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Verbale n. 5 del 25 febbraio 2019

L'anno 2019, il giorno 25 del mese di febbraio alle ore 17.00, regolarmente convocata con lettera d'invito  
del  Presidente,  si  è  riunita  presso  la  sede  di  Palazzo  Moroni,  nella  Sala  Gruppi,  la  II  Commissione  
consiliare.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
TISO Nereo Presidente P BITONCI Massimo Capogruppo AG**
PILLITTERI Simone V.Presidente P MOSCO Eleonora Capogruppo A
PELLIZZARI Vanda V.Presidente P CUSUMANO Giacomo Capogruppo P
BERNO Gianni Capogruppo P BARZON Anna Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo A FERRO Stefano Componente P
SCARSO Mari Capogruppo A SACERDOTI Paolo Roberto Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo AG* MENEGHINI Davide Componente P
FORESTA Antonio Capogruppo P TARZIA Luigi Consigliere P*
CAVATTON MATTEO Capogruppo P LUCIANI Alain Consigliere P**
*PASQUALETTO delega TARZIA, **BITONCI delega LUCIANI

E’ presente, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale il Vicesindaco Arturo Lorenzoni.

E’ altresì presente l’uditrice Anna Donghia.

Segretaria verbalizzante: Stefania Grigio

Alle ore 17,10 il Presidente Nereo Tiso constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

 Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n° 2019/0098 del 21/02/2019 avente  
ad oggetto: “ Unione di gemellaggio tra la città di Padova e la città di Oxford”;

 Varie ed eventuali.

Presidente
Tiso

Ringrazia  i  presenti  per  la  partecipazione  alla  riunione  ed  introduce  l’argomento  posto 
all’ordine del giorno.
Lascia la parola al Vicesindaco.

Vicesindaco 
Lorenzoni

Si scusa con i presenti per la convocazione urgente della commissione in quanto c’era la  
necessità di discuterne in Consiglio il prima possibile visto che anche la città di Oxford ne 
avrebbe trattato l’argomento il giorno 27.
Spiega che il gemellaggio nasce dalle affinità che legano le due città anche per l’università.  
Afferma che una delegazione dell’università di Padova si recherà ad Oxford nei giorni del 14 
e 15 marzo ed eventualmente le firme verranno poste in tale date se il documento sarà già 
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stato redatto. Fa presente che nella città di Oxford il Sindaco viene nominato di anno in  
anno tra i consiglieri e proprio a fronte anche di questo, per non ripartire con le trattative, si 
è cercato di accelerare i tempi.

Presidente
Tiso

Chiede come mai è stata scelta la città di Oxford.

Vicesindaco 
Lorenzoni

Risponde che la scelta è nata dal forte rapporto che esiste già tra le università, dal settore 
terziario  molto  evoluto  nella  città  del  Regno  Unito  e  dalla  presenza  di  una  cospicua 
comunità italiana.

Ferro Chiede, visto gli avvenimenti di questo periodo, qual è l’orientamento della città di Oxford in  
merito al brexit.

Vicesindaco 
Lorenzoni

Afferma che nella città di Oxford l’adesione al brexit è stata molto bassa ed anzi la tendenza 
è quella dell’integrazione.

Cusumano Chiede se il gemellaggio prevede dei contributi per le città interessate.
Vicesindaco 
Lorenzoni

Risponde che non sono previsti contributi in merito.

Tarzia Afferma  che  tempo  fa  esistevano  dei  contributi  messi  a  disposizione  dalla  comunità 
europea, che però poi sono stati aboliti.

Cavatton Esprime il suo consenso al gemellaggio con la città di Oxford in quanto può  comunque 
dare prestigio a Padova e chiede quanti abitanti ha la città inglese.

Vicesindaco 
Lorenzoni

Risponde che Oxford ha all’incirca 150 mila abitanti.
Afferma che la loro struttura universitaria è diversa dalla nostra. Infatti  uno studente per 
essere  membro  dell’università  deve  appartenere  ad  un  collegio  e  quindi  c’è  una  forte 
concorrenza interna.
Fa presente che i gemellaggi rappresentano uno stimolo al confronto.

Berno Chiede se oltre all’università ci sono altre realtà che possono interessare la città di Padova: 
ad  esempio  il  settore  industriale  o  terziario  con  il  supporto  ed  il  coinvolgimento  della 
Camera di Commercio.

Vicesindaco 
Lorenzoni

Afferma che non sono ancora stati interpellati altri Enti come la Camera di Commercio, ma 
che esiste l’idea futura.

Presidente 
Tiso

Alle  ore  17,25  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  ringrazia  i 
partecipanti e chiude la seduta.

Il Presidente della II Commissione
Nereo Tiso

La segretaria verbalizzante
        Stefania Grigio
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